

„Novice“ obrekovale, ko se je začel „Šolski Tovarš“ in „Naprej“, bi bili radi gospoda Seljana vprašali; izpraševali smo si vest, pač nič nismo zvedili. Le to dobro vemo, da so „Novice“ priporočale vsak slovensk časnik, in čeravno nam je povedano bilo, da se je kak časnik s tem namenom začel, da bi „Novice“ pokopal, so vendar „Novice“ vsakemu prijazne bile. Da pa „Novice“, ki imajo vse druge in više namene kakor edino le politiko uganjati, ker one so list za vsestranski poduk in omiko naroda slovenskega, bi se v grob položile, kadar pride kak nov časnik na dan ali da bi tak časnik štuparamo nosile, to terjati od „Novic“ bi bilo vendar — saj enmalo preveč! Nikjer ne nahajamo kaj tacega, kjer je več časnikov, da bi vredništvo drugemu časniku prosó branilo, svoje pa vrabcem prepuščalo. Vsakega vrednika skrb mora biti, da — v prijazni zlogi z družimi — ohrani svoj list; zato pa je treba neprenehoma marljivosti noč in dan, izurjenosti v vredovanju, zaupanja narodovega in podpore rodoljubnih pisateljev. Kdor svoj list misli postaviti na grob družega, lahko pade v jamo, ki jo družemu koplje. — Tako mislimo, da smo opravičili tiste domoljube „nemškutarje“, ki nameravajo izdati nemški časnik za poštene Nemce in nepoštene nemškutarje na Kranjskem, in da smo dokazali, da ne pedi terêna nočejo vzeti domoljubom, da osnujejo slovensk političen časnik vsem Slovincem. Dobro došla obá!

— Gospá Ana Pesjakova roj. Šmerlingova postavila je stopaj (marš) ter dala mu imé „Šmerlingov stopaj“, ker posvetila ga je svojemu sorodovincu maršallajtnantu žl. Šmerlingu; znesek pa namenila je „Tegethofovi ustanovi“ za morske naše vojšake, ranjene na Šlezvik-holštajnskem, med katerimi je veliko južnih Slovanov, in tudi nekaj Slovencev. Dobiva se prvi teden pri stavitelji sami vsaki dan od 11. do ene popoldne; potem pa v Kleinmajerjevem knjigarstvu po 42 kr.


— Razstava umetnih del se je v reduti odprla v nedeljo in je za ogled odprta do polovice prihodnjega tedna. Vidi se 48 malarij z olnatimi barvami, med katerimi je marsiktero lepo delo. Svetlopisi (fotografije) gotiških altarjev po osnovah Schneiderjevih v Mnihovem so pogleda vredni. Zraven teh visijo obrisi za oltarje, ki jih je naredil naš rojak Matevž Tomec, podobar v Št. Vidu, in po katerih izdeluje ravno zdaj naročene mu oltarje. Vediti pa se mora, da Tomec ni za umetniško razstavo načrtal teh obrisov in da tudi niso čisto po njegovi glavi narejeni, ker znano je, da se mojster mora v svojih delih večkrat tako vèsti kakor hočejo in morejo fare, ki mu naročujejo to ali uno. Vidi se pa vendar iz Tomčevih del, da so dela umetne glave in roke, in da saj njegove dela — dela domačega uma in dlana vidimo v razstavi, ker drugi domači umetniki, razun c. kr. nadlajtnanta A. Karingarja, niso ničesa raspstavili letos.

— V nedeljo 12. tega mesca je čitavnica naša na lično okinčanem vrtu podljubljske gostivnice na „zelenem hribu“ napravila „besedo“, pri kateri ji je prijazno pomagalo društvo „južnega sokola.“ Bil je to prvi letošnji čitavnični izhod, ki se je v vsem tako sjajno obnesel, da ga moremo primérjati še nepozabljenemu lanskemu izhodu po Ljubljani. Pretilo je sicer prejšni dan zlo neugodno vreme in bali smo se, da vremenski prerok Medard ne bi nam potopil veselja. Al v nedeljo je nebó bilo čitavnici tako milo, da je nekdo šaljivo opomnil, da sv. Medard je moral biti rojen Slovenec, da je čitavnici postregel s tako prijetnim vremenom. Ni tedaj čuda, da je v nedeljo popoldne vrelo toliko mestjanov in družih na „zeleni hrib“, da se je vse trlo,

in da je veselica ta zopet bila prava národna slovesnost. Po vstopnicah udom čitavničnim in po teh njihovim prijatlom in znacem razdeljenih se more reči, da se je snidlo čez 1500 ljudi! Mična deklamacija: „Kdo je domorodec?“, ki jo je po Mirku Bogoviću poslovenil rajnki Malavašič in jo z veliko pohvalo govoril gosp. P., in 9 pesem, s katerim je pod vodstvom gosp. Fabjana naš slavnoznani pevski zbor razveseljeval pričujoče goste: vse to je bilo prvi del veselic. Ko je pevski zbor odpel narodno pesem „Naprej zastava slave“, se „Sokolovci“ v lični svoji opravi zberó pred oder pevcev, in ko ti začnó „cesarsko pesem“, se vsi vstopijo v častno poslužbo, zbrana množica pa kliče „živio“ in „slava“, da so se komaj slišali možnarji, ki so v tem trenutku pokali na višavi. Ko se začne po tem vojaška godba c. k. topničarjev, ni bilo pred mirú, da tudi ta je mogla gosti „cesarsko pesem“, med katero so doneli navdušeni slava-klici. Ves ostali čas je godla vojaška kapela z veliko pohvalo mnogovrstne reči. Ko pa se je jelo mračiti, so rakete z različnim umetalnim ognjem, ki se je danes posebno lepo odlikoval in vrlima mojstroma zasluženó glasno hvalo privabil, povzdigoval veselico, kateri so „Sokolovci“ bili izvrstni redniki, in ki je trpela do 10. ure zvečer — od konca do kraja v najlepšem redu. Le en glas je bil občne zadovoljnosti. Gospod Selkarju, lastniku „zelenega hriba“ pa gre tudi očitna hvala, da si je na vso moč prizadjal za ozaljšanje vrta in dobro postrežbo tolikšne množice.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Presvitla cesarica se je včeraj podala v toplice Kissingeniške; Njih Veličanstvo sesar so jo spremili in seboj vzeli ministra unanjih oprav grofa Rechberga; v Kissingen-u se snidejo s carom ruskim, ki ima seboj ministra Gorčakova. Pozneje grejo vsi v Karlove Vare, kamor pride kralj pruski z ministrom Bismarkom. Iz tega je očitno, da je ta shod velike pomembe. — Komisija za posvetovanje novega kazenskega zakona se je začela 6. dne t. m. Dr. Herbst ni prišel. — V našem cesarstvu izhaja zdaj v vsem leto in dan 370.352 iztisov časnikov, iz ptujega jih dohaja 22.228. — Tobaka se prodá v našem cesarstvu leto in dan za blizo 164 milijonov gold., za 18 milijonov gold. za nosove, ves drug se popuha. — Novi dvorni kancelar ogerski je že začel odstavljati vélike župane, ki mu niso po volji. — V Spletu v Dalmaciji je vlada odstavila župana in vse mestne odbornike; cesarski komisar gospodari mesto. — Konferencije v Londonu zavoljo Šlezvik-Holštajna se bojo razbile; ako se do 26. t. m. ne odloči meja nemškega Šlesvika, začnó Danci zopet boj na morji in Angleži jim mislijo pomagati, ako se ne odloči meja po njih volji; tudi francozka vlada stopa čedalje bolj na stran angleške. — Ruska vlada je razvezala diplomatično vez s papeževo vlado. — Morivca dr. Le Pommerais-a so 9. t. m. v Parizu ob glavo djali; cesar ga ni hotel pomilostiti in prav je storil. — Knez Kuza je že v Carigradu; ne vemo še, kako se bota pogovorila s sultanom; knez se ga ne boji.

 Današnjemu listu je priložen Matičini razglas.

Kursi na Dunaji 14. junija.

5 % metaliki 72 fl. 80 kr.	Ažijo srebra 13 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 80 fl. 25 kr.	Cekini 5 fl. 44 kr.